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§ 39 Motion (LL) - Fler ungdomar i feriearbete, svar  
Dnr BIN 2024-219 

Bildningsnämndens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att det skulle strida mot 

kommunallagen att ersätta hela lönekostnaden för feriearbeten som 
tillhandahålls av privata arbetsgivare. 

Reservationer 
Cecilia Helber (LL) reserverar sig mot beslutet med följande motivering:  

Linköpingslistan reserverar sig mot utbildningsförvaltningens förslag att avslå 
motionen om 
extra anslag om 10 miljoner kronor för att skapa fler feriearbeten genom att 
ersätta 
arbetsgivares lönekostnader. 

Motionen adresserar en angelägen fråga om att minska utanförskap och 
främja arbetsmarknadsintegration för ungdomar, särskilt de som saknar 
nätverk och kontakter med arbetslivet. Detta stöds av OBS-rapporten och 
kommunens åtgärdsplan mot segregation, som båda betonar vikten av tidiga 
insatser. Att endast 619 av 1430 sökande ungdomar fick feriearbete 2023 
visar på ett tydligt behov av kraftfulla åtgärder. Även om siffrorna ökarnågot 
idag är behovet långt större än antal platser. 

Utbildningsförvaltningens avslag baseras på att förslaget skulle strida mot 
kommunallagens regler om individuellt inriktat stöd till näringsidkare. I 
rapporten från Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) "Feriejobb för 
ungdom sommaren 2023" uppger 87% av de 128 kommuner som besvarat 
enkäten att de helt står för lönekostnaden vid placering utanför egen 
kommunal verksamhet. Ett flertal kommuner i Sverige gör alltså en annan 
tolkning av lagrummet och tillämpar modeller där privata arbetsgivare erhåller 
ersättning från kommunen för hela eller delar av lönekostnaden för 
feriejobbande ungdomar. 
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Vi menar därför att det bör finnas utrymme att pröva förslaget även här, då vi 
inte ser att det föreligger några principiella eller juridiska hinder för kommunen 
att utöka sitt engagemang och erbjuda full finansiering av feriejobb. Att 
kommunen redan idag står för halva ersättningen, som nämns i motionen, 
stärker ytterligare argumentet för att en utökad finansiering är möjlig och inte 
skulle innebära en principiellt ny hantering. Det bör ju rimligtvis inte vara mer 
lagligt att erbjuda privata alternativ halva kostnaden eftersom även det, med 
de argument som används, är ett “individuellt riktat stöd”. Vidare står det ju 
alla näringsidkare fritt att erbjuda platser till ungdomar. 

Om vi på allvar vill ta tag i utanförskap, segregation och de negativa 
konsekvenser som kommer med det, är vägar in på arbetsmarknaden 
fullständigt centralt. För att lyckas fullt ut behöver vi även få med privata 
näringsidkare vilket är helt i linje med motionens intentioner. 

Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet. 

Ärende 
Cecilia Helber (LL), Michael Cocozza (LL) och Jan Myhrman (LL) föreslår i sin 
motion daterad 2024-01-22:  

· Att bildningsnämnden ska får extra anslag om 10 mkr till att ersätta 
presumtiva arbetsgivare med hela lönen för att därmed skapa fler 
feriearbeten.  

Linköpingslistan hänvisar till att det är ett prioriterat område för flera partier att 
få fler medborgare i arbete och därmed minska utanförskapets negativa 
konsekvenser. Detta med stöd av OBS-rapporten (Nuläges- och trendrapport, 
Linköpings arbetsmarknad–styrkor, svagheter och utmaningar) samt att det är 
ett av fem utvecklingsområden som särskilt ska beaktas i kommunens nya 
åtgärdsplan mot segregation. Att få fler i arbete eller annan meningsfull 
sysselsättning har stora vinster för både samhället och den enskilda individen. 

Vidare hänvisar Linköpingslistan att om Linköpings kommun ska lyckas med 
detta krävs det även i detta tidiga insatser vilket också är något som tydliggörs 
av OBS-rapporten. En sådan tidig insats är en satsning på feriearbeten. 

Linköpingslistan hänvisar i motionen att de flesta feriearbeten idag erbjuds 
inom kommunen och föreningslivet, få ungdomar får ett feriearbete inom det 
privata näringslivet. För att ge fler företagare incitament till att med kvalitet 
handleda och erbjuda ferieplatser måste kommunen återigen ta ett mycket 
större ekonomiskt ansvar än vad som sker idag. 
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I kommunallagen regleras att en kommun endast får ge Individuellt inriktat 
stöd till enskilda näringsidkare om det finns synnerliga skäl för det. Därutöver 
regleras att kommunen ska behandla sina medlemmar lika, om det inte finns 
sakliga skäl för något annat. Detta innebär att en kommun inte får ge enskilda 
näringsidkare full ersättning för de lönekostnader som en ferieanställning 
innebär. 

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås men hänvisning till att det 
skulle strida mot kommunallagen att ersätta hela lönekostnaden för 
feriearbeten som tillhandahålls av privata arbetsgivare. 

Yrkanden 
Cecilia Helber (LL) och Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen. 

Linnea Jägestedt (M) yrkar bifall till utbildningsförvaltningens förslag att avslå 
motionen. 

Beslutsordning 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, dels Cecilia Helbers och 
Åsa Wennergrens yrkande om att bifalla motionen och dels Linnea Jägestedts 
yrkande att avslå motionen enligt utbildningsförvaltningens förslag. 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att bildningsnämnden 
beslutar enligt utbildningsförvaltningens förslag att avslå motionen.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) – Fler ungdomar i feriearbeten, svar (apr-25) 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Motionären 
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